

ИТОГИ ОПЕРАЦИИ «МАК-2009»

В Управлении ФСКН России по Орловской области подвели итоги межведомственной оперативно-профилактической операции «Мак-2009», проходившей с середины мая до начала ноября.

Операция «Мак», традиционно проводящаяся из года в год по всей стране, направлена, в первую очередь, на ликвидацию наркотиков растительного происхождения и условий их производства. Роль координатора операции берет на себя ФСКН России. В Орловской области при управлении наркоконтроля был создан межведомственный оперативный штаб, который организовывал взаимодействие правоохранительных органов, принимавших участие в операции. В ходе проведения операции управлением и другими правоохранительными органами выявлялись и ликвидировались незаконные посевы конопли и мака, пресекались каналы поступления и сбыта наркотиков растительного происхождения, выявлялись подпольные лаборатории и другие места их незаконного изготовления и переработки, велась профилактическая работа.

Не секрет, что наиболее распространенный наркотик в нашем регионе — марихуана. И несмотря на то, что многие граждане не относятся к ней серьезно, считая «легким» наркотиком, употребле-

ние марихуаны, по наблюдениям наркологов, в большинстве случаев приводит впоследствии к героиновой зависимости.

Нелегальный оборот марихуаны — единственный в области вид наркобизнеса, имеющий законченный цикл от выращивания до реализации. Климатические условия и богатая черноземом почва поз-

воляют выращивать коноплю с высоким содержанием наркотического вещества тетрагидроканнабинола. Результаты оперативно-розыскной деятельности показывают, что основная часть наркотиков каннабисной группы в незаконном обороте имеет местное происхождение. Так, за время операции сотрудниками УФСН

изъято из незаконного оборота более 50 килограммов марихуаны и уничтожено 7 очагов дикорастущей конопли. Всего из незаконного оборота выведено свыше 110 килограммов наркотических средств, из которых порядка 60 килограммов пришлось на маковую соломку. К слову, большая ее часть — примесь к «пищевому» маку, свободно продававшаяся на Южном рынке Орла и в других торговых точках города.

За период проведения операции возбуждено 416 уголовных дел, из которых 71 — тяжкое, 246 — тяжкие и особо тяжкие, 46 — совершенные группой лиц по предварительному сговору, 13 — организованными преступными группами.

Велась активная работа с общественностью. Так, для информирования населения области о проводимой операции управлением были выпущены тематические листовки, которые распространялись при проведении профилактических мероприятий, организованы встречи сотрудников наркоконтроля и милиции с уличниками и главами сельских поселений, в ходе которых разъяснялась ответственность за культивирование наркосодержащих растений. Всего за период операции проведено 47 таких мероприятий. Кроме того, правоохранительными органами проведено 23 совместных профилактических рейда по местам массового отдыха молодежи и местам возможного потребления наркотиков.

Пресс-служба УФСН России по Орловской области.



УГОЛЬ ПОШЁЛ «НАЛЕВО»

По горячим следам раскрыто мошенничество, совершенное сотрудницей одного из Мценских предприятий и двумя ее поделщиками. Объектом преступных посягательств стали 58 тонн угля.

В ОВД по Мценскому району обратилась заместитель директора одного из комбинатов. Она заявила, что обнаружился пропавший 58 тонн угля.

— В результате оперативно-розыскных мероприятий удалось выяснить, что имел место факт мошенничества, — рассказывает начальник отдела дознания ОВД по Мценскому району Андрей Воронцов. — Согласно документам топливо

принимала кладовщица. А на самом деле уголь на комбинат так и не был доставлен.

Выяснилось, что к делу причастны два водителя курской фирмы, у которой был заключен контракт с мценским комбинатом на перевозку топлива. Они загрузили в Курской области два КамАЗа с прицепами углем, а затем решили его продать, что называется, «налево». Нашли покупателя, который сразу

расплатился с ними. За топливо приятели выручили 80 тысяч рублей.

Приехав на предприятие, куда следовало доставить груз, мужчины уговорили кладовщицу отметить в накладных, что уголь они привезли. За то, что женщина нарушила закон, ей заплатили 20 тысяч рублей.

Милиционеры обнаружили доказательства преступной сделки. Поняв, что наказания не избежать, мужчины написали явку с повинной.

Как рассказали нам в отделе дознания ОВД по Мценскому району, в данный момент проводится документальная проверка, материалы ко-



торой планируется направить курским милиционерам, так как факт хищения угля произошел на территории Курской области.

*Олеся ЛИХОБАБИНА.
Пресс-служба УВД по Орловской области.*

ПРОКУРАТУРА ВЫСТУПАЕТ В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Шесть исков о признании права детей-сирот на внеочередное получение жилого помещения и возложении на администрацию города Орла обязанности выделения им жилья по договору социального найма вне очереди общей площадью не менее 33 квадратных метров было направлено в суд прокуратурой Заводского района г. Орла в 2009 году.

Во исполнение решений суда администрацией города четырьмя лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выделены квартиры, в которых они в настоящее время проживают.

Проведённые при подготовке исковых заявлений прокуратурой района проверки выявили нарушения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На более часто встречается отсутствие надлежащего контроля со стороны органов местного самоуправления в лице органов опеки и попечительства за сохранностью закреплённого за несовершеннолетними жилья.

В результате жилья приходит в негодность из-за небрежного отношения к нему лиц, оставшихся в нём проживать (как правило, родителей, лишённых родительских прав). Также нередки случаи совершения сделок по отчуждению имущества без согласия органа опеки и попечительства.

По всем фактам выявленных нарушений приняты меры прокурорского реагирования.

По информации прокуратуры Орловской области.

В Железнодорожном районе города Орла был задержан мужчина, который совершил несколько краж электрических инструментов. В его гараже при изъятии похищенного имущества милиционеры обнаружили комплект для сборки взрывного устройства.

ОПАСНАЯ НАХОДКА

В отдел милиции № 1 по Железнодорожному району обратился житель Орла с заявлением, что из его строящегося дома на улице 1-й Курской были похищены электрические инструменты. На месте преступления следственно-оперативная группа обнаружила, что злоумышленник проник в дом через окно. На земле остался след от колес тележки, на которой вывозили оборудование. Следы привели к гаражу, хозяином которого оказался мужчина, ранее судимый за кражи. Он не стал отрицать свою причастность к преступлению и, открыв гараж, выдал похищенное.

При осмотре помещения милиционеры обнаружили четыре колеса, которые соответствовали описанию украденных утром из сарая дома на улице Элеваторной. Следователя и оперативников заинтересовал и небольшой цилиндрический предмет с приклеенными к нему скотчем проводами. Милиционеры вызвали взрывотехника ОМОН, который после проверки пояснил, что данный объект может быть взрывным устройством.

Находку отправили на исследование в экспертно-криминалистический центр УВД. Как выяснили эксперты, изъятый предмет — комплект для сборки взрывного устройства.

По данным фактам возбуждено уголовное дело по статьям 158 УК РФ «Кража» и 222 УК РФ «Незаконное хранение взрывчатых веществ и взрывных устройств».

В настоящий момент подозреваемый находится под стражей. Следствию он пояснил, что опасное устройство нашел несколько лет назад на заброшенной даче.

Пресс-служба УВД по Орловской области.

ХОТЕЛ УЛУЧШИТЬ ПОКАЗАТЕЛИ...

Троснянский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении начальника отдела государственного пожарного надзора по Троснянскому району Орловской области.

В ходе проведения прокуратурой Троснянского района общенедзорной проверки установлено, что 4.03.2008 г. начальником отдела государственного пожарного надзора по Троснянскому району Орловской области с целью улучшения количественных показателей выявленных правонарушений составлен незаконный протокол в отношении жителя Троснянского района А. о нарушении требований пожарной безопасности, а именно: об установке в электросчетчике несанкционированной вставки.

Постановлением начальника отдела государственного пожарного надзора А. был незаконно привлечен к ответственности за

совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ («Нарушение требований пожарной безопасности»), и оштрафован на 500 рублей.

Решением Троснянского районного суда от 23.10.2009 г. постановление отменено, производство по делу об административном правонарушении в отношении жителя района прекращено, так как установлено, что в доме, где проживает А., — автоматический производственный переключатель, в котором установлен несанкционированную вставку технически невозможно.

Суд признал начальника отдела государственного пожарного надзора по Троснянскому району Орловской области виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 286 УК РФ («Превышение должностных полномочий»), ч.2 ст. 292 УК РФ («Служебный подлог»), и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 150 000 рублей.

По информации прокуратуры Орловской области.

Полосу подготовила Татьяна ФИЛЁВА.